Профилактический десант «Алкоголь: мифы и реальность»

(профилактика употребления подростками алкоголя)

 Занятие для учащихся 9-11 классов

Цель: формирование у подростков позитивного отношения к своему здоровью, потребности отказа от употребления алкогольных напитков.

Необходимые материалы: ватман или доска,  цветные карандаши, ручки, флип-чарт, мел, бланки.

Ход занятия:

        Взрослый: Многие тысячелетия назад наши предки вынуждены были отстаивать свое право на существование, борясь с холодом, голодом, дикими животными, природными явлениями. Сейчас в начале 21 века мы научились защищаться от многих бед и напастей. Но существует опасность, которую человек сам изобрел – это ПСИХОАКТИВНЫЕ вещества.

      Никто не собирается учить вас, что можно, а что нельзя. Но существует высказывание «Предупрежден, значит спасен», дословного авторства этой  фразы нет, а упоминается она ещё со времён атичности и средневековья. Владея объективной информацией, легче сделать правильный выбор. Хочется вас сегодня предупредить, а решение вы будете принимать сами. Любой человек хочет быть счастливым и здоровым.

Ответьте на вопрос:      - Зачем нужно заботиться о собственном теле?

Варианты ответов:        - потому, что так советуют врачи

                                           - потому, что так хотят родители

           - потому, что на этом настаивают учителя

           - потому, что оно у вас одно единственное. 

Человек остается здоровым пока сам не начинает вредить своему телу. 
Алкоголь и табак обладают всеми свойствами наркотика: 

1. вызывают привыкание, зависимость (трудно бросить курить); 

2. изменяют состояние сознания (всем знакома походка пьяного человека); 
3. отрицательно влияют на здоровье организма (вплоть до смерти).

 Алкоголизм у подростков и детей развивается быстрее, чем у взрослых, по последствиям гораздо тяжелее. В психиатрических больницах сейчас много 13-15 летних ребят с алкоголизмом 2 и 3 стадии, которые уже никогда не станут полноценными людьми, т.к. у них развилось необратимое токсическое поражение головного мозга. Возраст, в котором начинается злоупотребление алкоголя, имеет большое значение для формирования зависимости: чем раньше человек начинает употреблять спиртное, тем больше шансов, что сформируется алкоголизм.  У взрослого человека диагноз могут поставить спустя несколько лет, а у подростка зависимость формируется от нескольких месяцев до 1-2 года.

Основной внутренней причиной алкоголизма может быть искаженность сознания человека ложными представлениями об алкоголе. 
Ложные представления или мифы повествуют о поразительных качествах, которые человек пытается приписать этанолу, и которые объективно не имеют к нему никакого отношения. 
1. Миф: «Алкоголь – это хорошее средство для разрядки нервного напряжения».
      Почти каждый может припомнить момент, когда после какой-то ссоры, стресса или нервного напряжения алкоголь используется для успокоения, расслабления. Мало кто знает, что временное, иллюзорное «облегчение» оборачивается возвращением нервной напряженности на более высоком уровне. Каждый наркотик является разрушителем нервной системы. Человек, пьющий более 10 лет уже хронический невротик. 

2. Миф: «Алкоголь помогает общаться». 

     Алкоголь развязывает языки даже некоммуникабельным людям, вследствие блокировки нравственных структур мозга (не храбрость проявляется и умение оратора, а совесть притупляется). Пьяные разговоры примитивны и однообразны. Почему опоздавшим наливают «штрафную» – трезвые находятся на другом уровне им трудно и неприятно общаться с пьяными. 

3. Миф: «Алкоголь – средство повышения самооценки». 

    Повышение самооценки в состоянии опьянения ярко отражено в народной поговорке – «пьяному море по колено». Переоценка своих возможностей пьяным настолько велика, что классные водители не справляются с управлением, отличные пловцы – тонут. На низком уровне повышенная самооценка отражается в одной фразе: «Ты меня уважаешь?». Осмотрительность и самоконтроль подавляется, и человеку «на все наплевать».      

4. Миф: «Алкоголь полезен для здоровья, помогает излечиться».
    Этот миф самый наглый и смешной, но грустная практика жизни доказывает, что он работает. Дезинформирующие свойства спирта известны, но он является универсальным убийцей не только вирусов, но и всего живого. Некоторые «лечат» спиртом язву желудка. На самом деле спирт вызывает воспалительные изменения слизистой, снижает образование кислот и пепсина, а это является благоприятным условием для возникновения злокачественных опухолей. Миф о лечении простуды просто абсурден, здесь мы сталкиваемся с тем, чего вообще объективно не существует. Спирт действительно убивает микроорганизмы, но только при условии его высокой концентрации (выше 70 %). Внутренняя среда организма человека на 90% состоит из воды. Следовательно, для того, чтобы уничтожить микробы, больному нужно было бы выпить не менее 10 литров спирта, что в 20 раз превышает смертельную дозу. Кроме того, у лиц с повышенной температурой тела и с воспалительным процессом алкоголь снижает защитный иммунитет организма из-за снижения активности белых кровяных телец, в задачу которых входит борьба с инфекцией. Ослабление иммунной системы под воздействием алкоголя увеличивает риск не только инфекционного заболевания, но также и злокачественных новообразований.

5. Миф: «Алкоголь помогает согреться».
   Употребление алкоголя вызывает расширение кровеносных сосудов у поверхности кожи, хотя это создает ощущение тепла, организм на самом деле быстро теряет тепло, тем самым, вызывая переохлаждение тела, что на практике приводит к обморожению.

6. Миф: «Пиво не вызывает зависимость».

   Все сорта пива содержат различные концентрации алкоголя. Пивная зависимость реальна и развивается по тем же законам, что и зависимость от крепких алкогольных напитков. Потребность выпить пива не вызывает у человека тревогу. Пивной алкоголизм более коварен, он развивается незаметно, вызывая сильное навязчивое влечение.

7. Миф: «Пиво – напиток для настоящих мужчин».

   В хмеле содержатся фитоэстрогены, аналоги женских половых гормонов. Их содержание в 1 кг сырья колеблется от 20 до 300 мг. Этого количества вполне достаточно, чтобы оказать видимое гормональное воздействие на организм. У мужчин появляются признаки феминизации: широкий таз, избыточный вес, «пивной» живот, увеличение молочных желез (вспомните рекламного «Толстяка»). Употребление пива в больших количествах подавляет половую функцию у мужчин.

8. Миф: «Алкоголь – это хорошее снотворное».

    Сон после употребления спиртного наступает в результате токсического воздействия алкоголя на мозг человека (алкогольное отравление). Сон в этот период не является естественным (физиологическим), и человек во время сна не отдыхает настоящим образом.

  9.    Разумно было бы задуматься «Можно ли яд употреблять культурно?»

Хочется лишь добавить, что по данным ВОЗ в настоящее время алкоголизм как причина смерти во всем мире, занимает по частоте третье место после рака и сердечно-сосудистых заболеваний. Ежегодно регистрируется до 400 тыс. травм вследствие алкоголизма.  По данным ВОЗ до 8% алкоголиков кончают жизнь самоубийством. Более 60% всех насильственных преступлений совершается под действием алкоголя. 

 Пословицы и поговорки являются народной мудростью и вот что они говорят об алкоголе:
· Хватил винца – не стало молодца…   
· С водкой дружить – здоровье прожить.

· Пьяница в народе, что сорняк в огороде. 

· Пить да гулять – добра не видать. 

· Кто вино любит – свое сердце губит. 

· Сначала бражкой упиваешься, после слезами умываешься. 

· Вино приходит – стыд уходит. 

· Водка не лечит, а только калечит.
  Упражнение «Спорные утверждения».
Условия проведения: В трех направлениях прикрепляются три таблички: «ДА», «НЕТ», «Может быть». Группе предлагаются предложения в утвердительной форме, и возможность занять какое-либо место под табличкой в зависимости от своего отношения к утверждению. Каждый может высказаться, прокомментировать свою позицию. Ведущий должен следить, чтобы между участниками не возникала дискуссии. Высказывания необходимо начинать с фраз: «Я считаю….», «Я думаю….», «Мне кажется….».

Утверждения:

1. Я – хороший человек.

2. Любую проблему можно решить, пока человек жив.

3. Я считаю, что смертная казнь за распространение наркотиков – это правильно.

4.Я всегда говорю правду.

5.Выпившие люди меня сильно раздражают.

6. Я буду воспитывать своего ребенка так же, как мои родители воспитывают меня.

7.Я хочу, чтобы мои дети никогда не пробовали наркотики, не пили и не курили.

8. Мужчины – сильный пол. 

9. Я знаю людей, которые не пьют и не курят.

10.Алкоголизм – это преступление.

Если ты любишь жить интересно и осмысленно, мечтаешь о здоровой семье, дорожишь  друзьями, гордишься своими успехами, то не уничтожай себя алкоголем! 
Мозговой штурм 

«Причины употребления и отказа от алкоголя».
Ведущий делит ватман или доску на 2 части,  просит подростков назвать причины употребления алкоголя и записывает их слева. Затем он просит подумать и назвать причины, по которым человек может отказаться от пробы алкоголя, и записывает их справа.

	Причины употребления
	Причины отказа

	· любопытство;

· желание получить новые ощущения, удовольствие;
	· желание быть здоровым,    красивым;

· желание иметь здоровых детей;

· любовь к жизни и к себе;

· любовь к родителям, нежелание

причинять им горе;

	· желание уйти от проблем, забыться;

· назло родителям;

· быть как все;

· расслабиться, снять эмоциональное напряжение.
	- наличие цели (учеба, работа);

- желание сохранить материальное благосостояние;

- занятия спортом и наркотики несовместимы;

- страх стать человеком опасным для общества – тюрьма;

- страх одиночества;

- любовь;

- страх заболеть СПИДом;

- религиозный запрет.

	


После заполнения таблицы можно подумать вместе с ребятами, как причины из левой половины можно нейтрализовать, удовлетворить, не прибегая к помощи алкоголя. 

· Помните! Только сам человек может сказать себе – «Нет!»

· Но, чтобы быть в безопасности не достаточно вовремя сказать «нет».

· Важно уметь решать свои проблемы, а не прятаться от них.

· Нужно уметь общаться и отстаивать свою точку зрения.

· Надо уметь ставить перед собой цели и достигать их.

· Необходимо знать, где могут оказать тебе помощь.

· А главное надо ценить свою жизнь, себя, потому, что ты этого достоин!
12.  «А вы когда – нибудь…»

Все встают в кружок, ведущий задает вопросы, начинающиеся со слов: «А вы когда-нибудь…». Если участник на поставленный вопрос может ответить утвердительно, то делает шаг вперед.

Список вопросов:

· Разводили когда-нибудь костер?

· Покупали книгу дороже 300 рублей?

· Строили на пляже песчаные замки?

· Ездили на тракторе?

· Наряжали новогоднюю елку?

· Дрессировали собаку?

· Ночевали в палатке?

· Ели авокадо?

· Подстригали сами себе волосы?

· Прыгали с парашютом?

· Плавали с аквалангом?

· Поздравляли друзей с Новым годом в костюме Деда Мороза?

· Пели серенаду для любимой?

· Бродили по джунглям?

· Пили рыбий жир?

· Прощали человека, причинившего вам зло?

· Ездили на оленях?

· Прочли Библию?

· Посадили дерево?

· Клеили обои?

· Гуляли под дождем?

· Ездили на верблюде?

Комментарии ведущего: 

Те, кто быстро продвигался к центру, активно познают жизнь, многое видели и умеют. Если вы не забываете о безопасности жизни и своем здоровье при этом, то поздравляю вас. Те, кто не дошел до центра или делал это более медленно, имеют возможность все, о чем выше было упомянуто, попробовать. Ведь в жизни столько интересного и удивительного.

В заключении можно рассказать легенду. «В одном селении жили два умных человека, один был добр и справедлив, и его уважали, к нему шли за советом и разрешением конфликтов, другой был хитер, зол и расчетлив, люди, несмотря на его ум, не шли к нему за помощью. Злобный старец решил всем доказать несовершенство доброго мудреца таким способом: он поймал бабочку, собрал жителей, позвал мудреца и спросил что он сам держит  в руках. Добрый старец ответил – бабочку. «Живая она или мертвая?» - был следующий вопрос. И старец ответил: «Сейчас все зависит только от тебя: захочешь, распахнешь ладони, и она живая полетит, а захочешь, сожмешь, и она умрет. Все в твоих руках!». Мораль такова: ваша жизнь и ваше здоровье в ваших руках. Педагоги, врачи, родители могут повлиять, помочь информацией, но решение принимать вам. И мы надеется, что оно будет правильным.  Просто хочется, чтобы вы понимали, как здорово быть свободным и здоровым, чтобы вы ценили свое тело и добровольно не калечили свою душу. Каждый отвечает за себя сам, помня, что здоровье и тело у него одно-единственное и другого не будет. Вы уже в том возрасте, когда способны думать о том, как жить сегодня, чтобы иметь шанс увидеть завтра. 
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